

蛟河“九解一协调”深入服务企业

本报讯 孙可情 记者 徐文君 报道 为深入推动“九解一协调”服务企业工作取得实效,蛟河市锚定“企业叫好、指标飘红、发展上扬”为工作目标,为企业解难题、增服务,近日,蛟河市委、市政府,“企业知心人”形成合力帮助得利斯企业解决2亿元融资难题。

接到得利斯企业融资诉求后,蛟河市委、市政府高度重视,“企业知心人”第一时间与吉林市金融办沟通联系,并

帮助组织召开银企对接会。“企业知心人”与中信银行领导班子赴得利斯总部考察学习,积极沟通协调融资、授信相关事宜,最终与吉林银行江岸支行达成合作意向。同时,与吉林银行紧密沟通协调,促成双方为企业授信,确定合作意向,深入调研实地踏查。在意见反馈和授信阶段,“企业知心人”积极发挥纽带作用,多次与得利斯总部董事长沟通交流需要协调解决的事

情和进展情况。历时6个月,研究推动贷款事宜,最终帮助企业签订了2亿元的借款合同。

自“九解一协调”工作开展以来,蛟河市积极搭建银企合作平台,组织金融机构与企业深入对接、共同研究,归纳共性问题、梳理特殊需求,开展三个“百分百”灵活对接服务。全市共上报融资诉求41项,办结39项,累计解决企业资金问题208.5万元。河南街

组织鑫鹏粮食有限公司与河南街6个村对接,将村闲置资金138.5万元借贷给企业,企业付利息,实现双赢。截至目前,共帮助企业融资12.4亿元。

蛟河市将扎实推进“九解一协调”帮扶企业行动“十百千”工程,坚持以企业满意为标准,全面组织企业知心人定期深入企业,真正做到与企业交心、共情,真正把企业诉求调研到位、解决到位。



莫莫格保护区 首次监测到半蹼鹬繁殖

本报讯 记者 侯春强 报道 近日,莫莫格国家级自然保护区管理局开展鸟类监测时,在莫莫格湿地嫩江老鹅窝附近观测到29只国家二级重点保护鸟类半蹼鹬,其中大部分为幼鸟。据以往资料记载,我省是半蹼鹬重要的迁徙停歇地、繁殖地主要在我国内蒙古自治区和黑龙省。莫莫格保护区发现半蹼鹬在区域内繁殖,尚属首次。

半蹼鹬成年体长30厘米左右,常在湖边、河岸等滩涂和浅水觅食,主要取食昆虫、水生无脊椎动物和小鱼小虾,性胆小而机警,野外数量稀少。

监测人员介绍,长期以来莫莫格保护区通过加大湿地内非法放牧、取土、开垦行为的打击力度,特别是实施“引嫩入白”“引嫩入莫”等湿地补水措施,使莫莫格湿地水源和生物多样性得到有效保护,大批鸟类在此停歇觅食和繁殖。本次观测到5对半蹼鹬亲鸟,5月在此处筑巢,目前10余只幼鸟尚处在由亲鸟喂食、跟随亲鸟学习觅食阶段。

要取食昆虫、水生无脊椎动物和小鱼小虾,性胆小而机警,野外数量稀少。

监测人员介绍,长期以来莫莫格保护区通过加大湿地内非法放牧、取土、开垦行为的打击力度,特别是实施“引嫩入白”“引嫩入莫”等湿地补水措施,使莫莫格湿地水源和生物多样性得到有效保护,大批鸟类在此停歇觅食和繁殖。本次观测到5对半蹼鹬亲鸟,5月在此处筑巢,目前10余只幼鸟尚处在由亲鸟喂食、跟随亲鸟学习觅食阶段。



集安市头道镇积极发展夜经济,建起“零收费”夜市,引导扶持农民来市场设摊床,卖小吃,销售甜瓜、蓝莓、蔬菜和当地特产。 记者 吴连祥/摄

双阳区“订单式”培养定向医学生

本报讯 记者 郭小宇 报道 为深入贯彻落实上级对于农村订单定向医学生培养的工作要求,进一步做好青年卫生健康人才的培养使用工作,近日,长春市双阳区举办农村订单定向医学生抽签仪式,组织10名2019年签约现已完成五年学业的订单定向免费医学生参加,部署后续培养工作。

通过现场抽签的方式,10名临床专业的毕业生分配至云山社区卫生服务中心、齐家镇卫生院等九家基层医疗卫生机构办理入职手续。他们将在三甲医

院接受3年规培,提升专业技能和实际工作能力。

据悉,农村订单定向医学生免费培养是全面深化医改工作、加强全科医生队伍建设的重大举措,有助于解决制约基层医疗卫生机构进一步改善服务和提高水平的人才“瓶颈”。此次工作为双阳区基层卫生人才队伍注入了新鲜血液,这些医学生完成规培后将有效缓解农村居民“看病难”等问题,推动分级诊疗落地,提升农村基层医疗卫生队伍整体素质和水平。

本报讯 姚新影 报道 李士杰是吉林省优秀党务工作者,辽源市人大代表,东辽县第一高级中学校长。



在教学实践中,李士杰大力推广的“5W”教学法、“教学常规管理提质工程”

做教育路上的“追光者”

有力推动学校教育教学的发展。在他的引领下,学校以高质量推进“三新”为目标,全面实施“三年提升工程”,分群体分步骤提高教师专业素养。近年来,校内教师每年获得市级荣誉120多人次,国家级课题结题100多人次。他主持的国家级课题《县级重点高中的校园文化建设》荣获优秀成果

奖。他提炼并实施的“幸福教育”以及“五四三二一”培养工程,注重打造学生价值底色,不断健全学校思政体系,建设特色德育体系,推广学校核心价值文化,全面提升学生的综合素养。

凭借特色教育理念,东辽县第一高级中学书写了新的实践篇章,为辽源地区教育事业作出贡献。

近日,图们市关工委组织全市中小学生学习“国门见证·我的中国梦”文艺汇演。图为志诚小学表演舞蹈《长鼓之韵》。 记者 侯春强/摄



送医下基层 温暖警民心

7月19日,国家移民管理局、国家中医药管理局联合组织开展的“送医送药下基层”活动医疗服务队来到吉林边

检总站延边边境管理支队及驻地村屯开展健康巡诊活动。服务队由深圳边检总站医院和长春中医药大学附属医院的12名医疗专家及吉林边检总站两名医疗骨干组成。

据悉,联合巡诊医疗服务队骨干分别来自心脑血管、骨科、康复理疗、针灸推拿等多个领域,期间,医疗服务队专家深入一线

戍边单位与群众家中,针对常见病防治与多发疾病治疗进行讲解,并结合往期检查报告、实际症状进行一对一、面对面巡诊,“零距离”把脉问诊、对症赠发药品,为戍边民警职工、家属、消防救援等部门单位及驻地群众开展上门诊治,切实将优质医疗资源下沉到地理位置偏僻等一线地区,不断提高群众、民警职工的自我防护与健康保障能力。(刘多)



复旦大学支教队 点亮柳河学子梦想

本报讯 王锐 记者 吴连祥 报道 近日,复旦大学支教队走进柳河县实验小学,开展“柳河夏至、美送乡河”科教主题夏令营活动,为莘莘学子播撒知识的种子。

“柳河夏至、美送乡河”科教主题夏令营由复旦大学远征社“至美乡村项目”发起,共青团柳河县委支持保障,旨在贯彻落实新时代推动东北全面振兴座谈会关于“大力发展基础教育,提高人口素质”有关要求。活动时间为7月15日至20日,共招募11名学生作为支教队员,深入柳河县学校,开展学习素养提升、个性化发展支持、书籍伴读等系列支教活动。

在柳河县实验小学,支教队员结合自身专业和特长,以趣味实验和奇妙现象为引,激发学生们对科学的热爱,培养探索精神和实践能力;引导学生用画笔在画布上自由挥洒,勾勒出自己的梦想与创意,让大家沉浸在色彩斑斓的世界中……队员们以新颖多彩的指导方式,帮助学生拓展知识视野,拓宽成长空间,了解更多学科特色,激发学习兴趣。

从柳河县走出去的支教队员卢禹潼表示:“希望在这次活动中,带领家乡学子探索知识世界,帮助他们发现探索知识带来的乐趣,提升科学素养,为家乡的教育事业贡献一份力量。”

常怀爱心 情暖“夕阳”

金学贵 本报记者 吴连祥

担任村党支部书记以来,他时刻把村民的冷暖挂在心上,特别是对那些鳏寡孤独、身有残疾等困难群体,更是倾注了满腔爱心,让他们衣食居住无忧。他就是梅河口市庆胜村党支部书记马文军。

敬老助人,崇德向善。秉持这一理念,马文军一直记挂着村民的急难愁盼。困难户的房瓦损坏,他找人维修;种植户大棚被大风损毁,他帮助维修;老党员过生日,他前去看望;邻里纠纷,他耐心调解。近年来,他资助脱贫户、五保户财物

总值达数万元。

前些年,村民李国财常年在外流浪,每天靠沿街乞讨为生。马文军知道这一情况后,多方打听线索,获得准确消息后安排专人外出寻找。找到后,耐心做他的思想工作,让他放弃继续流浪的念头,把他安置到社会福利服务中心(敬老院),由村里出生活费,并自己拿钱为他买衣服和食品,让他过上了衣食无忧的生活。

九组村民董兆贵在外流浪多年,2023年7月回到村里时疾病缠身。马文军

获悉后,安排专人送他去治疗。根据他身体残疾的实际,帮助他办理评残手续,领到了残疾证,又安排他住进敬老院,让他有了一个温暖的“家”。

常怀爱心,情暖“夕阳”。多年来,马文军时刻牵挂着镇敬老院的孤寡老人,有时间就去院里看望老人,和他们促膝谈心。由于他以身作则、敬老助人,在村里渐渐培育起敬老、孝老、爱老的新风尚,人们都以善待老人、孝老爱亲为荣。